

國立中興大學交換學生赴國外研修計畫

心得報告

姓名	李○儀	學號	
性別	女	就讀本校系所	行銷所二年級
研修學校	韓國忠南大學	研修系所(學程)	Business 經營管理
研修學校獎學金補助經費		實際教育部/本校補助經費 (領取者填寫)	
實際花費金額 (新台幣)	學費：25000元 (GSP計畫只需繳交學費，住宿費包含其中) 學雜費：0元 住宿費：0元 (大陸交換-宿舍類別： <input type="checkbox"/> 一般生宿舍 <input checked="" type="checkbox"/> 外國學生宿舍) 生活費：25萬元 來回飛機票：15000元 合計:29萬元		
國外修讀學分數	8學分	薦送學校採認學分數	8學分
實際出國日期	2019/2/27	實際返國日期	2019/6/27

心得內容(1000-1500字，請附照片1~3張，至少含上課照片1張)

一、緣起

從大學時期就想要交換，但由於要考取研究所所以沒有進行交換，而在進入中興研究所之後得知學校國際處有交換的計畫，所以產生了想要出國交換的想法，且中興大學擁有許多姊妹校，交換機會多元化，而我自己因為平常喜歡看韓劇，對韓國語言及文化滿有興趣，再加上忠南大學沒有韓語檢定的限制、吸引人的交換計畫，故最終我選擇了韓國忠南大學。

二、研修學校簡介

忠南國立大學位於韓國大田廣域市，創建於1952年5月25日，建校開始僅有文理學院、農學院、工學院三所學院。1957年，學校成立了研究生院，之後規模不斷擴大，並且取得了大量高水準的學術成果，成為韓國知名學府，享譽海內外。忠南是眾多韓國學校對韓國語能力要求最低的學校，三級就可以申請，又是國立的，即使位置比較偏僻，大田在韓國就像台灣的新竹一樣。

三、國外研修之課程學習(課內)

課程方面,我分別選修了韓文語學堂的課程、綜合英語課程、英語會話課以及科學與文化。因為選擇來韓國交換的最主要原因就是因為想要多學一種語言以及增進自己的語言能力。韓文語學堂總共為期兩個月，每個禮拜一到五，一天四小時課程，一共184小時。課程非常的緊密、緊湊，加上授課老師為韓國人，所以上課過程是使用韓文以及英文溝通的，老師上課方式非常活潑、氛圍歡樂，故在此環境下可以更快速地吸收、學習。如圖一所示，分班是由韓文程度進行分班，且同學來自世界各地，猶如一個文化大熔爐，有台灣人、大陸人、越南人、印度人、蒙古人、烏茲別克人。在韓文語學堂中不僅可以學習韓文，還可以與外國人進行語言及文化上的交流。在這堂課中收穫良多，得到了很多美好的回憶。



▲ 圖一：韓文語學堂

而另一堂課則是綜合英文，班上有來自美國、中國、巴基斯坦、烏茲別克的同學，老師安排了許多有趣的課程，例如：模擬對話，將教室想像成是一個場合，而每個人都要去和班上的同學進行對話。在這堂課中，我受益良多，在台灣能夠可以使用英文與人對話的機會不多，而在老師課程的安排下讓我使用英文以及跟別人對話的機會變多了，還可以練習自己與外國人講話跟上台的膽量。



▲ 圖二：英語會話課

此外，我還參加了學校的社團（A F K N），這個社團常常舉辦各種活動，例如：馬拉松、溜冰、社團旅遊、野餐等等。在這個社團中，認識了很多韓國人及外國人也得到了很多很棒的回憶。



▲ 圖三：社團活動野餐

四、國外研修之生活學習(課外)

每個禮拜假日，我會去參加由組織K I S G舉辦的語言交換活動，舉辦地點在咖啡廳內，成員多為在韓國人生活的外國人，以及想要練習英文的韓國人。在這活動中，我覺得自己的英文能力變好了也認識了很多人。我個人非常推薦這個活動，可以訓練自己勇於開口說英語。



▲ 圖四：語言交換

五、研修之具體效益(請條列式列舉)

- 增進語言能力:要與韓國人以及來自世界各國的人溝通，讓自己的語言能力進步，不管是韓文或英文。
- 體驗韓國文化:與韓國人對話，由韓國人帶領體驗韓國生活，更深入了解不同國家的文化，增廣見聞。
- 結交來自世界各地的朋友:交換生活中，不僅可以認識韓國人，更可以認識來自世界各地來韓國讀書的外國人，彼此進行文化交流，認識不同國家的人，可以增加國際觀。
- 訓練膽量及口條:
- 增加眼界

六、感想與建議

首先，出國交換是學生生涯一個很棒的經驗，也是人生中美好的回憶。第二，出國交換，讓自己體驗到很多新鮮的事，個性變得比較獨立、也變得比較開活潑。在國外，很多事要自己解決，使我成長。在韓國認識的人，遇到的事，真的是一輩子都不會忘的回憶，也成為我人生中寶貴的經驗，謝謝中興大學給予我這個機會可以到韓國忠南大學交換。

忠南是眾多韓國學校對韓國語能力要求最低的學校，又是國立的，即使位置比較偏僻，大田在韓國就像台灣的新竹一樣，花費也不會像首爾一樣貴。

* 請於返國二個月內將本報告繳交至 oia@nchu.edu.tw